

## 新股发行提示

申购代码	申购简称	发行总量		申购下限 (万股)	网上发行量 (万股)	申购价 格(元)	申购上 限(万股)	申购资 金上限 (万元)	申购日期	中签结 果日期	发行市 盈率 (倍)
		网下发 行量 (万股)	网上发 行量 (万股)								
002564	深化机	966	3840	-	-	-	-	-	03-02	03-07	
002563	森马服饰	1400	5600	-	-	-	-	-	03-02	03-07	
002562	兄弟科技	530	2140	-	-	-	-	-	03-02	03-07	
300187	永清环保	330	1340	40.00	1.30	52.00	0.25	0.25	03-02	03-07	81.63
300186	大华农	1320	5380	22.00	5.00	110.00	0.25	0.25	03-02	03-07	51.16
300185	通裕重工	1800	7200	25.00	7.20	180.00	0.25	0.25	03-02	03-07	53.42
601011	宝泰隆	1940	7760	18.00	7.00	126.00	0.24	0.24	03-01	03-08	39.08
002561	徐家汇	1400	5600	16.00	5.00	80.00	0.23	0.23	02-28	03-08	34.78
002560	通达股份	400	1600	28.80	1.60	46.00	0.23	0.23	02-28	03-08	42.35
002559	蓝盾股份	440	1760	40.00	1.50	60.00	0.23	0.23	02-28	03-08	57.14

数据截止时间:21:30

数据来源:本报数据部

## 瑞银:今年A股上涨15%-20%

证券时报记者 贾壮

瑞银证券首席中国投资策略师高挺昨日在京表示,2011年中国A股市场将存在正回报,主要股指涨幅在15%到20%之间。

高挺判断,今年中国A股不会出现大牛市。因为牛市行情一般会在两种情况下出现:一是宏观经济从衰退转向复苏的“拐点”时期;二是经济环境极度乐观,接近泡沫破灭的时期,而目前中国经济不处于上述两个阶段。他认为,2011年三大有利于市场的因素:流动性压力缓解、公司年报业绩强劲、上半年通胀较高和政策偏紧因素已在市场预期之中。

综合考虑各类因素,高挺预计今年上半年传统周期股将有较好表现,相对看好建筑建材、家用电器、交运设备、机械设备等板块;金融和地产板块或有阶段性表现;消费、医药类股仍具吸引力。他还建议关注三个主题:“十二五”规划、外需复苏和制造业升级。

高挺特别强调,对于市场而言,2011年存在三个变数值得关注:一是通胀是否如期回落;二是上市公司盈利增速在下半年是否可持续;三是国际大宗商品价格,特别是油价是否会因中东北非局势变化出现飞涨。

## 机构视点 | Opinion

## 上市公司业绩面临考验

银河证券投资研究总部:中东局势持续不稳令全球市场不稳定因素突升,油价、黄金连续上涨,全球股市出现震荡回落。通胀压力的加大,会令欧美主要经济体考虑收紧政策,从而令金融市场的动荡风险加大。国内市场方面,国际油价暴涨导致通胀预期增强,2010年11月以来的货币紧缩政策在收紧信贷和提高利率的同时,必然会对实体经济产生影响。同时,通胀水平上升带来劳动力成本和原材料价格上涨,使上市公司的业绩将面临考验。

## 持续关注新兴产业股

国都证券研究所:在“两会”即将开幕之际,建议投资者密切关注可能出现的热点板块。结合“十二五”规划建议与中央经济工作会议精神来看,“两会”仍将聚焦于经济结构调整与改善民生。对于“两会”背景下可能出现的行业热点,我们不应仅仅视作短期炒作热点,更应从寻找未来经济增长动力的角度去把握中长期投资机会。像新兴产业中的节能环保、新一代信息技术、高铁、海洋工程等高端装备制造,新能源,以及大消费所涵盖的医药、农业、食品饮料、文化传媒行业,民生工程所涉及的水利建设、西部大开发,都值得投资者密切关注。就近期市场而言,建议重点关注前期调整充分的新兴产业个股。

## 短线整固仍将延续

西部证券研发中心:与上半周表现相比,近两个交易日市场呈现回稳整理的格局。我们认为,短期内这种格局难以改变。一方面,周二长阴杀伤力太大,加之中东局势不稳所导致观望情绪的升温,使得近两日的盘中反弹乏力。另一方面,前期市场热点扩散之后,并没有形成持续清晰的投资主线。尽管近两日盘面上不乏“新三板”、“创投”及人民币升值受益股等活跃品种,但这类题材较难持续活跃。对于上证指数而言,既然2939点的压制作用依然存在,那么短期整固需要等到有效突破这一点位后才能完成。

(成之 整理)

## 提纯海量信息 发掘市场热点

证券时报记者 刘雯亮

在计算机、通信和网络高度发展和应用的信息化社会,市场新闻应该是投资者获取信息、评判价值最直接、最可靠的方式之一。不过,伴随着互联网的飞速发展,市场新闻呈现出过剩趋势。如何从海量的市场信息中,发掘对自己投资有价值的线索,成为新一代投资人的必备功课。

今年2月18日,央行上调存款准备金率,引起市场广泛关注。光大证券通过百度搜索引擎产品“百度指数”,从社会关注度这一视角,对热点词汇进行了定性的探讨。百

度指数反映的是某一特定关键词过去一段时间搜索量的变化情况。

从“存款准备金率”这一关键词的历史搜索量变化中,可以很明显看出:本次央行上调准备金率后,“存款准备金率”关键词已经显著超过了去年11月10日的首次上调,并创出了2010年以来的新高。从这一角度看,光大证券金融工程研究团队分析师刘道明认为,本次准备金率上调对市场的影响将不容忽视。正如去年11月准备金率的上调,结束市场在“十一”长假后的连续上升走势,本次上调也对市场短期走势形成了不小的压力。

众所周知,在高度信息化的社会,市场信息量成倍增加。由于不同投资人的阅读习惯和偏好千差万别,导致他们从新闻中获取的信息量也不尽相同。从投资来讲,这应该是有害无益的。只有无遗漏、无偏向的处理新闻,才能获取尽可能多的信息,占据市场主动。鉴于此,光大证券金融工程研究团队建立了新闻分析系统,也许值得投资者借鉴。

关键词是一篇新闻报道最核心的东西,而通过提取一段时间内新闻中出现较频繁的有意义的关键词,可以帮助投资者最快地把握重点。光大证券通过一系列技术手段,定期对新闻进行自动化处理,从中提取出有价值

的中文关键词,并分析这些关键词之间错综复杂的关系。

例如在上周,重要财经网站的新闻关键词可按照以下六类分析。从国内财经新闻看,重点有“房价”、“统计”、“准备金率上调”、“楼市”、“新政”、“细则”、“人民币”、“期权”等等。从宏观经济新闻看,热点是“统计局”相关“数据”、“准备金率”、“上调”等等。从产业新闻看,汽车对应的关键词是“销量”、“新高”;稀土对应的关键词是“规划”;宝钢对应的关键词是“乐观”;铁矿石对应的关键词是“对外”、“依存度”、“下降”。从金融新闻看,则是一系列与“银行”相关的关键词。另外,“人民币”、

“外汇”、“期权”也颇受关注。从生活消费类新闻看,最重要线索是“涨价”,对应茅台、面粉、面条、豆油等。“食用”、“皮革”、“致癌”、“电费”、“增加”等也颇受关注。从财经评论看,主要关键词有“通胀”、“中国”、“日本”、“经济”、“上海”、“养老”、“空穴”等。

再回到证券市场,观察这些从海量信息中提纯后的关键词,不难发现,诸如稀缺资源、食品饮料、钢铁等,均与上周市场热点不谋而合。由此看来,通过分析互联网“提纯”后关键词搜索量的变化,对于投资者的投资行为,也许能起到一定的参考作用。

## 民生保障、新兴产业、体制改革

## 两会”召开在即 三大主题成市场热点

李俊

周四沪深两市股指小幅反弹,成交量与前一交易日基本持平。从盘面看,开发区、飞机制造、造纸、农药化肥等板块涨幅靠前,创业板跌幅相对较大。我们认为,短线有两方面现象值得投资者关注:一是虽然盘面热闹,但量能的不足;二是5日均线开始下穿10日均线,未来的股指反弹将受到5日均线压力。

展望下一阶段,虽然市场期待一周之后召开的“两会”能够成为指数再度反弹的契机,但从经验来看,“两会”期间股市超预期表现的机会并不多。我们预计主要股指将维持窄幅震荡的格局,但两会关注的焦点主题有望成为中长期市场运行的主线。

难推动股指大涨

从统计结果来看,1995年—2010年共16届“两会”期间,大盘上涨了11次,下跌了5次,上涨概率为68.75%。就热点表现看,“两会”关注的热点行业更容易获取短期超额收益。但值得注意的是,在“两会”召开之前涨幅偏大的个股与行业,在“两会”之后会出现比较明显的短期调整。我们认为,“两会”是一个短期的事件性影响因素,并不会改变A股市场自身的运行规律。只不过,今年的“两会”将敲定未来五年的发展蓝图,为市场投资者提供了更大的想像空间。这或许也是前期市场出现反弹的动因之一。

就目前来看,如果经济形势



没有发生重大改变,“两会”一般会延续年前中央经济工作会议、年后中央政治局会议所定下的主要精神,大幅超出预期的可能性并不大。因此我们认为,“两会”因素难以成为下一阶段A股市场的主要推动力。

此外,从不确定性来看,中东部地区的地缘政治风险对“两会”期间的股市短期影响可能极为明显。随着我国对进口原油依存度增加,而且短期内这样的趋势并不会改变,海外油价对我国PPI的影响越来越显著,由此我们认为2011年上涨的油价会给国内PPI带来冲击,油价的不确定性或将重新唤起市场的通胀预期。如果PPI出现持续上涨并高于CPI的格局,那么,PPI向CPI传导的风险将有所加大,政策底部或政策转向仍需要一定的时间观察。

## 关注三大主题

虽然“两会”因素难成市场主要推动因素,但从中长期看,“两会”所关注的焦点却有望成为未来市场运行的主线。随着未来相关积极政策与扶持措施的逐步到位并落实,相关行业的盈利确定性会得到强化,市场有望对此做出积极反应,实质受益公司的股价表现将具备一定的可持续性。从这个角度来看,建议投资者关注本届“两会”可能集中的三大主题:

一、民生保障主题。从各地的“两会”来看,发展现代农业、弱化GDP增速、提高居民收入以及保障房建设等具体指标充分反映了国家财政正在向民生倾斜。这意味着国内下一步将继续扩大内需特别是居民消费需求,大农业、家电、汽车以及零售等消费行业有望受到持续的积极影响。

二、新兴产业投资主题。今年是“十二五”的开局之年,又适逢地方党政领导班子的换届之年,各地的投资冲动其实非常强烈。不过,预计传统产业投资受调控影响,新兴产业投资将成为市场关注的亮点。未来政府可能继续制定相关政策,节能环保、新能源、新材料、高端装备制造等七大新兴产业面临结构性的投资机会。

三、体制改革主题。结合今年复杂的经济环境与改革发展趋势,在即刻公布的“十二五”规划的总体要求下,政府有望逐步推进金融体制、医药卫生体制、文化体制、外汇体制等领域的改革。尤其是深化垄断行业改革以及大力推进资源性产品价格改革,对拓宽民间投资与经济结构调整具有深远的影响。从这个角度来看,证券、软件、有线传媒、医药、造纸等行业以及重组概念股将出现明显的投资机会。(作者单位:中原证券)

## A股上涨驱动力日渐减弱

徐广福

使得发展中国家近4400万人陷入极端贫困。反映在资本市场上,粮食价格的持续上涨使得种子类公司在近两年明显受到投资者追捧。同时,发展高效农业需要灌溉技术的改进提高,所以水利板块在前一段时间也走出了一波结构性牛市行情。

我们单位GDP的能源消耗是发达国家的3—5倍,现在全球的发达国家平均每人一年消耗17桶原油,我国是2.35桶。原油价格每上涨10%,大致影响CPI约0.4个百分点左右。从这个角度来看,随着我国能源需求的进一步提高、国际原油价格水平的进一步提高,输入型通胀的压力显而易见。

再看内部动力。我们认为,近期的大宗商品和原材料价格的大幅上扬,仅仅是诱发A股2月22日

大跌的一个导火索而已,而真正的原因是上涨的驱动力基本消失。上证综指从2661点的这波上涨行情的驱动力有两个:一个是股息修复,一个是超跌反弹。当强周期中的兴业银行和宝钢股份从最低点到最高点涨幅达到20%左右的时候,所谓股息修复的驱动力已基本消失;而当中小市值指数反弹到前期下跌的颈线附近,其超跌的驱动力也几近于无。既然两股驱动力都已经非常微弱了,那么市场的下跌就成了自然的选择。

板块表现方面,低估值的蓝筹品种持续疲弱,市场的担忧主要在再融资压力。如中国石化宣布发行230亿元的可转债,二级市场的股价即应声大跌。由于蓝筹股在市场中的权重巨大,也显著拖累了整体指数的表现。而对于中小盘个股,周四市场相关个

股的高送转方案公布之后出现大幅下跌,也显示题材股出现了阶段性的审美疲劳。

政策方面,因为对输入型通胀的担忧。之前市场预期的紧缩货币政策提前终结的可能性将变得较为微弱,心理预期的再度转变也成为市场回落的驱动力。

综合看,目前利空都是确定性的,比如扩容等,而利好却大多要靠期望。从投资于确定性出发,我们认为下跌的概率大于上涨的概率,因此建议保持谨慎的操作策略。不过,中长期我们依然看好集成电路、种子等行业,因为我们相信这些细分行业是驱动经济结构调整的核心引擎,成长的空间和受到政策扶植的力度都将大于一般产业。

(作者单位:湘财证券)

## 启动大行情条件尚缺

也许有些人还会认为从楼市中撤出的资金会流入股市。但历史经验证明,这两者之间并没有那么明显的跷跷板效应。真正起作用的还是市场中的流动性,一方流动性吃紧,势必会影响到另一方。民间利率的高企会抬升社会平均资金成本,而社会平均资金成本最终决定了投资产品的收益率,各种投资都会围绕这个基准而波动,股市更是如此。从整体的市场表现来看,当前缺乏启动大行情的条件,而场内资金也处于力不从心的状态。不论大跌之后如何波动,内外部环境已经明确了市场的方向。可以说,现阶段的股市投资难以实现资产保值的目的。

(程程 新浪财经博客)